

Constantin Elen

## Tradiția discursivă greco-latină



Reflectând lucrările celei de-a zecea ediții, aniversară, a Colocviului internațional "Receptarea Antichității greco-latine în culturile europene" din 26 mai 2018, volumul "Tradiția discursivă greco-latină" (denumit astfel după tema generică a ediției), recent apărut la Editura Universitaria Craiova, se dovedește a fi un remarcabil corpus de studii și exegeze. Nu mai puțin de 25 de autori din centrele academice Atena (Grecia), Konstanz (Germania), București, Galați, Oradea, Timișoara și, firește, Craiova – printre ei și doi cercetători ai centrului nostru – au fost selectați pentru acest volum coordonat de Cecilia M. Popescu, Ilona Duță și Ioana Rucsandra Dascălu, care a fost dedicat distinsei prof. univ. dr. Dana Dinu. Diversă și, în același timp, circumscrisă unei unități de abordare și perspectivă, tabla de materii reflectă un orizont

metodologic solid și, în bună măsură, inovativ, din care vom aminti doar titlurile de interes CSDR Lucus: *Four suitors for legendary Medeea: Euripides and Apollonius of Rhodes, Ovid and Seneca și Plautus "Aulularia" (200 BC) and Terentius "Heauton Timorumenos" (163 BC): a basic outline of the senile figure* – Panagiotos Asimopoulos; *Lex Oppia din 215 a.Chr. Efecte, susținători și contestatari* – Andreea R. Barboș și Decebal Nedu; *Politica externă în discursul PS-Aelius Aristides, în onoarea împăratului (Keil, 35)* – Dan Bălțeanu; *Primele tratate de retorică la Roma* – Dana Dinu; *De Amicitia ca discurs despre celălalt* – Ilona Duță; *Discursurile lui Thucydides și provocările lumii de azi* – Theodor Georgescu; *L'art oratoire dans les Metamorphoses d'Ovide* – Magdalena Indrieș; *Proiecții ale romanității prin discursuri oglindă-în-oglină* – Laurențiu Nistorescu; *Epitaful Sf. Grigorie de Nyssa rostit în cinstea Sf. Meletie cel Mare, avatar al elogiului funebru antic* – Paul Oprea-Călin; *Idealurile din operele senecane în perioada Imperiului Roman, Evului Mediu și Renașterii* – Andreea Petcu; respectiv, *Scurtă privire asupra marcatorilor discursivi cu valoare metatextuală în latina clasică. Studiu de caz: autem și enim* – Cecilia M. Popescu.